

## La reforma de la Enseñanza

No ha querido el ministro de Instrucción Pública adelantar detalles de la obra que intenta acometer sobre la reforma de la segunda enseñanza.

Nadie puede negar, que es precisamente uno de los problemas que están pidiendo más urgente resolución. En nuestros centros de enseñanza andan bastante averiados, tantos o más años, que en los países extranjeros, y sin embargo, la imparcialidad nos lleva al reconocimiento, aunque sea doloroso, de que no se han alcanzado los mejores resultados.

Sea porque los planes de estudio no se aceptan a las necesidades modernas; sea porque los sistemas educativos andan bastante averiados, sea porque no entran los alumnos en los estudios superiores con el bagaje científico que se requiere, el hecho es que cuando uno de nuestros estudiantes se halla, con su carrera terminada, y teniendo que dar frente a la vida, entonces es cuando advierte que ha pasado muchos años en las aulas de la Universidad, pero no le bastan, los conocimientos adquiridos para las dificultades que ofrece la profesión.

Y el mal no es de ahora. De una a otra generación se viene traspassando el procedimiento, y aunque todos reconocen el mal, aunque los padres son los primeros en saber lo que espera al hijo, en cuanto comienza sus pasos profesionales, no por ello se ha promovido un movimiento, que haga comprender a los poderes públicos la necesidad de un cambio radical en el sistema de enseñanza.

Casi, casi podría decirse que la primera responsabilidad es de los mismos padres de familia. Se nos dirá que es constante la protesta contra la carencia de las obras de texto, contra la constante ausencia de la cátedra del profesor; pero esas protestas, que son y significan el reconocimiento de un mal, no es lo suficiente, para que no le llegue su parte de culpa, en la manera de ser de su hijo materia prima para esa gran obra de reforma que se desea.

No siempre es el profesor el que desea vivir en vacación prolongada. Los alumnos en general propenden a la huelga perpetua, y no es el primer papá a quien hemos oído la frase sacramental de cosas de chistes!

En cuanto al espíritu de emulación no hablémosle nuestros lectores habrán oído, como nosotros, a más de un padre de familia: Que haga lo que quiera, con tal de que no pierda el año; es decir, que si le inquieta algo el problema del mañana de su hijo, no es porque sepa más o menos, sino porque no pierda tiempo y gaste más, que es la parte más egoísta del asunto.

Con ese modo de entender el problema, poco significa esa extra protesta por la falta de asistencia a clase del profesor, ni por las fiestas extraordinarias del calendario estudiantil; pero quedas en pie, se nos dirá, sus lamentaciones por la carencia de las obras de texto.

Es cierto, que son extraordinariamente caros los libros de textos; pero nadie se para en si son buenos o malos; es decir, que con tal de vivir la vida de la economía no interesa gran cosa la bondad e inutilidad de esos libros.

Y así estamos pasando los años, así se van fabricando los futuros hombres de la Patria entre la indiferencia general de ministros, catedráticos, padres de familia, y alumnos.

Se reconoce el mal, se proclama que cohan al viento las más quejum-

bras manifestaciones de un diagnóstico, más o menos sentido; pero las aguas siguen mansamente marchando por el mismo cauce, esperando tranquilamente un milagro, que, por lo visto, es en lo único en que confiamos los españoles cuando hay que arrancar los malos hábitos.

Desconocemos a la hora, en que escribimos estas líneas, el proyecto; solo sabemos que el bachillerato se divide en dos ramas, esas racionales y lógicas, mas no es bastante esto, para poder adelantar juicios sobre esas reformas.

El intento de coemeteria, ya es de suyo plausible, pero no siempre las reformas tienen el resultado favorable, que les quiere dar el buen intento. Son de suyo complejas, y si han de producir esos resultados beneficiosos, precisa que obedezcan a un plan muy meditado y que abarque todos los extremos del problema.

Esperemos a que se haga público para formar juicio exacto y para comentarle hasta donde nos permita la naturaleza de estos asuntos y las circunstancias de los tiempos, en la seguridad de que nuestro mayor anhelo es el de poder aplaudirlo y señalarle como el jalón de más eficacia para la reforma de este problema trascendental.

## ¿Cuál es la verdadera nacionalidad de Cristóbal Colón?

Creo A B C—de acuerdo con lo afirmado por ilustres escritores nacionales y extranjeros—que el insigne navegante descubridor del Nuevo Mundo, Cristóbal Colón, era español y gallego.

Para que pueda ser demostrado, abrimos este concurso, cuya patriótica finalidad no podrán desvirtuar todas las malas artes que se esgrimen en contra.

Al quedar probado que Colón nació en Galicia, se acrecentaría notablemente la fama de España, al pertenecernos por completo el descubrimiento, la conquista y la civilización de la mayor parte del continente americano.

Solicitamos, por tanto que coadyuven a este concurso nacionales y extranjeros, cuantos puedan aportar pruebas sobre la verdadera nacionalidad de Cristóbal Colón.

### Basés del Concurso

Primera. El diario español A B C premiará con 50.000 pesetas (cincoenta mil pesetas) el escrito que, a juicio de un Tribunal arbitral internacional, demuestre la nacionalidad española de Cristóbal Colón, descubridor del Nuevo mundo.

Segunda. Este Tribunal será elegido entre eminentes personalidades españolas y extranjeras, bajo los auspicios del Gobierno español.

Tercera. Los trabajos deberán presentarse en cuartillas escritas a máquina por una sola cara, firmados por el autor, con su nombre y apellidos en indicación de su residencia acompañando al ejemplar en español, uno en italiano y otro en inglés.

Cuarta. Sin derecho a premio—pues este queda reservado para recompensar el trabajo que demuestre la nacionalidad española de Colón—se admitirán y entregarán al Tribunal arbitral los escritos que impugnen la citada nacionalidad, siempre que su autor se ajuste a lo que queda establecido en la base tercera.

Quinta. El Tribunal arbitral internacional podrá ejercer todos los

derechos que estime pertinentes para esclarecer y fallar sobre los dos únicos temas que se someterán a su estudio, y que son:

a) ¿Puede afirmarse que Cristóbal Colón, el descubridor del Nuevo Mundo, era español?

b) ¿Puede afirmarse que Cristóbal Colón, nacido en Génova, e hijo de Dominicus, fué el descubridor del Nuevo Mundo?

Sexta. Los escritores serán recibidos, hasta el día 1.º de Abril de 1927, en la casa social de A B C, Serrano, 55, Madrid.

Séptima. El autor del trabajo premiado disfrutará, respecto al mismo, de todos los derechos de propiedad literaria, pero se entenderá que cede a favor de A B C la facultad de editarlo o publicarlo, o en extracto, en cualquiera de los idiomas citados. En inglés, por ser, con el español, los que se hablan en América. En italiano, por el interés que para Italia tiene la nacionalidad de Colón.—En Madrid, a 1.º de Agosto de 1926. Torcuato Luca de Tena, director de A B C

## Una petición

### No hay agua en la cuenca del río

Ayer a mediodía estubo en el Gobierno civil conversando con el gobernador interino señor Fernandez Reyes, una comisión de la cuenca baja del río presidida por el ingeniero director de la Sociedad «Riegos de Levante».

En la comisión figuraban los señores de Orihuela y Rojas y regantes de aquellas zonas.

Ante el señor Fernandez Reyes expusieron la angustiosa situación en que se encuentran por carecer de agua para las mas apremiantes necesidades de riego, hasta el punto que se encuentran en peligro de perderse las cosechas de pimentón y otras.

Consideraron que la causa de la falta de agua depende de los embalses de arrozales en la vega alta, operación que ha de hacerse escalonada para no absolver el caudal del Segura, escaso en esta triste época del estiaje.

Hicieron presente los comisionados las medidas que pueden pensarse en práctica para evitar que la miseria se ensesore de aquellos sedientos campos de la parte baja de Segura.

El señor Fernandez Reyes acogió caritativamente la justa demanda de los comisionados, prometiendo entrevistarse con el señor Martinez Campos, ingeniero-jefe de la División Hidráulica del Segura, para buscar la solución posible al conflicto.

## Desgracia en Jumilla

### Una caña de un cohete hiero gravemente a un hombre

En Jumilla ha ocurrido una sensible desgracia que ha impresionado mucho al vecindario.

Con motivo de las fiestas de San Roque se quemó el domingo un castillo de fuegos artificiales.

Al dispararse los cohetes que anteceden al castillo, la caña de un cohete cayó a tierra alcanzando al anciano José Pérez Giménez, de 65 años el cual resultó con una grave herida en la cabeza y conmoción cerebral.

En grave estado fué trasladado al Hospital en donde se le atendió por el médico de guardia.

## UN SUCESO MISTERIOSO

### ¿Han intentado asesinar a un niño?

Un suceso que está rodeado de misterio es la nota saliente de las informaciones locales del día

El hecho, de resultar cierto tiene caracteres de gravedad verdadera.

La vecina del camino de Algezares se ha presentado en la Comisaría denunciando que un hijo suyo de pocos años de edad acompañado de otros chicos llegó a su casa con las manos ensangrentadas y herido en la cara.

Seguidamente Fuensanta condujo a su hijo a la Clínica de urgencia del D. Andras, el cual calificó de menos graves las lesiones que padece.

Y aquí comienza ya el misterio que envuelve de momento este suceso.

El niño, herido, fué encontrado en medio de un panizo en el camino de Algezares, detras de la Casilla del gua dabarreras de la estación.

Apareció tendido en el suelo con los brazos abiertos y en situación tal que le era imposible levantarse.

La madre tiene la creencia de que su hijo ha sido víctima de un intento de asesinato, abrigando la idea de que fué llevado al panizo para darle muerte, por un hombre de bastante edad que venia desde hace días merodeando por la caña en que habita.

Como Fuensanta Martínez ha presentado la denuncia en la Comisaría de Policía, de aquí se ha dado conocimiento de lo ocurrido al Juzgado de guardia que a estas horas ya tiene intervención en el asunto.

## Nota de la Alcaldía sobre las cédulas

El día 5 del próximo mes de Septiembre termina el plazo voluntario para la expedición de las cédulas par senales.

Se recuerda al vecindario, en evitación de los perjuicios que se les seguirían de no proveerse de este documento en el momento oportuno.

## SUCESOS

### Dos denuncias

Guardias municipales han presentado denuncias en la Comisaría en contra de los dueños de la galera número 43 y automóvil número 127, cuyos vehículos estaban abandonados en la vía pública por sus conductores.

### Varios escandalosos

Guardias de Seguridad han presentado a Juan Ramirez Gonzalez, el cual promovió un fuerte escándalo en la vía pública.

También guardias de Seguridad han presentado a Diego Ignoto y Teresa Serrano, por escandalizar y blasfemar.

El gobernador les ha impuesto una multa a cada uno de los escandalosos detenidos.

### La gente «fina»

José Pastor, Antonio Egea y Juan Martínez, armaron alboroto en la plaza de Santo Domingos, dirigiendo frases ofensivas a las señoras de Romero y Tarín.

Guardias de Seguridad acudieron a dicho sitio y procedieron a la detención de los «galantes» individuos que fueron conducidos a la Comisaría.

### La «juventud» que riñe

Antonio Mirete Gascón y Carmen Rubio Martínez, de 55 y 60 años de

edad, es una pareja amorosa que por lo visto no se lleva muy bien.

Ayer les dió a los cónyuges por embriagarse y cuando ya se hartaron de puro jumillano, comenzaron a discutir acerca de cual de los dos se amaba con más sinceridad.

Se promovió un escandaloso de marca y acudieron guardias de Seguridad conduciendo a los «jóvenes» amantes a la Comisaría.

## Apesar de todo siguen las capeas

### Y hora cer ca de la Corte

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se ha celebrado otra capea en Vicálvaro.

Para el público se sellaron dos toros.

En la parte profesional actuó el Niño de Vallecas, que fué muy aplaudido.

En la lidia de los otros astados resultaron heridos muchos aficionados.

Se dice que hay algunos de gravedad que tuvieron que ser trasladados a Madrid.

## Lo que hicieron el Jefe del Gobierno y sus ministros en el pasado día

Por telégrafo de la tarde Madrid.—El presidente del Consejo estuvo despachando con el ministro de Marina.

Fuó visitado por el consejero lega de Valcarlos juez especial de la causa instruida por el último atentado revolucionario, y el gobernador de Granada.

El conde de Tetuán recibió varias visitas y entre ellas las de los generales Valera, y Fernando Berenguer que se encuentra ya restablecido de la grave enfermedad que le retuvo en cama, el coronel del Regimiento de Pontoneros, el teniente coronel Cruz, el capitán Cavestany, el teniente Luba y otros militares.

El ministro de Hacienda fué visitado por una comisión de tostadores de café y otra del Ayuntamiento de Madrid que fué a hablarle de la carta municipal.

## La reorganización de los labores españoles en Tánger

Por telégrafo de la tarde Madrid.—Se ha terminado la reorganización de los labores de policía de Tánger, en cumplimiento de lo que se acordó en la conferencia celebrada en la Corte el año pasado.

El labor núm. 2 mandado por oficiales españoles empezó a primeros del mes corriente a prestar sus servicios en la nueva zona asignada que comprende en el litoral desde Villa Harris hasta Cabo Espartal y los alrededores de esta ciudad hasta arroyos, el Ihud y Suani y carretera circular.

Este servicio constituye una garantía para evitar el contrabando en la zona aun insumisa y una seguridad para Tánger tanto más cuanto que de este modo el labor núm. 1 mandado por oficiales franceses queda con mayor libertad en el movimiento para responder a cualquier eventualidad.

## DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS DEL HOSPITAL PROVINCIAL

No recibe consultas hasta el mes de Octubre por encontrarse de viaje científico por el Extranjero.

## Reclamo inesperado

La empresa de toros ha publicado una nota efímera, que cuando empezamos a leerla supusimos que era un reclamo, cosa a la que tenía derecho, pero al final, que es cuando todas las cosas tienen substancia, ha resultado que el reclamo era para nosotros.

Asegura que nosotros hacemos campaña en contra suya y que la hacemos por miras particulares...

¿Cómo se equivoca la empresa o quien haya inspirado ese suelto?

Desde su constitución, que por cierto no sabemos quienes la componen pues empezamos por no conocer ni tener relaciones algunas con el señor Pagés, no nos ha interesado ni poco ni mucho.

Quien nos ha interesado es el público y él es quien nos juega a todos y de a cada cual lo que en buena lid se haya ganado!

Reciente está la novillada organizada por ese popularísimo empresario señor Pagés o por sus compañeros de empresa que resultó un verdadero escándalo.

Nosotros nos creímos en el caso de dar la noticia con la mayor veracidad, y el público no escatimó los plácemes por nuestra sinceridad.

Es más; la autoridad acogió nuestras referencias, depuró la verdad de lo ocurrido y después de hacer pública la certidumbre de nuestra información impuso a la empresa quinientas pesetas de multa.

¿Faltamos a la verdad? ¿Nos movimos por impulsos egoístas? ¿Cómo es que la autoridad estuvo a nuestro lado?

Dice la empresa que solo debe fiarse el público de los demás revisores; a nosotros esos elogios no nos agradarían.

Primero porque es demasiado fuerte el contraste entre el silencio en la corrida de marras y el apresuramiento de este caluroso elogio; y segundo porque hay elogios que no llegan en sus límites más allá de la conveniencia.

Nuestros mismos colegas son de ello testigos de mayor excepción ¿Cuál de ellos no ha tenido alguna divergencia de criterio con una empresa?

En casos de esa índole nunca hemos admitido el juicio de la empresa en contra de un compañero.

Y conste que no queremos revolucionar a los periódicos en contra de la empresa.

¡Haya paz y concordia entre los príncipes y personajes tauríficos, que a nosotros nos basta estar en bien con nuestra conciencia y permanecer invariables en nuestro puesto, viendo como se ensombrecen las empresas por derrota, como les soplan los aires de la fortuna, teniendo también presente que las grandes caídas no se dan en puestos modestos ni en el mediano verde los que nunca salieron ni aspiraron a salirse de su esfera.

Este periódico que ahora no sostiene, pero que ha sostenido luchas de importancia y que se ha mantenido siempre dentro de su criterio firme e invariable, ha visto como se han elevado muehísimos globos en el parque de la vida, y más tarde, por la natural fuerza de la gravedad, sin que nada se haga en contra suya los ha visto rodar por tierra maltrechos e inspirando verdadera lástima.

Lo que no habrá visto y este es el fenómeno que hacemos notar es, que pretendiendo seguramente otra cosa se nos haga con hechos a la vista un reclamo tan grato como inesperado, ¡Gracias, y a otra cosa!



# Ayuntamiento de Murcia

Asuntos que se tratarán por la permanente en la sesión de esta mañana.

## Secretaría

- 1 Acta de la anterior.
- 2 Boletines y Gacetas.
- 3 Comunicaciones varias.

## Hacienda

- 4 Cuentas y Pagos.
- 5 Escrito de reposición interpuesto por don Antonio Pintado Garcerán contra acuerdo de la Permanente que le denegó la readmisión del arbitrio de carnes y otros arbitrios.

- 6 Informes sobre las reclamaciones al Padrón de Cédulas personales interpuestas por don Joaquín Guerrero Sánchez y don Antonio Plaza Fenol.

## Personal y Gobierno interior

- 7 Ejecución del acuerdo del Pleno de 13 del actual recaído en el expediente del Interventor Municipal don José María García Ferrano.

## Policia Urbana

- 8 Moción de la Comisión referente a los proyectos de alineación y reforma interior del Casco de la población.

- 9 Expediente de don Pedro Riquelme Mayor, para construir una casa confrontante en el Camino vecinal que parte de la carretera de Alcabete a Cartagena, al Verdolay.

- 10 Id. de don Blas Sánchez Moreno, para construir una casa de planta baja en el pueblo de Benisjan en la calle de Algezares.

- 11 Id. de don Manuel Díaz Montoya, para construir una casa de planta baja en la Alberca, junto al camino de Salabesque.

## Plazas y Mercados

- 13 Instancia de los vecinos de Zeneta solicitando la instalación de un mercado semanal en dicho poblado.

La sesión será a las once de la mañana, Murcia 17 de Agosto de 1926.

# Mas fuerte que Voronoff

Así como el procedimiento usado por el doctor Steinbach, que tiende a la misma finalidad, no deja de causar cierta aprensión en los enfermos, el del doctor Doppler resulta mucho más sencillo, consistiendo en el tratamiento de las principales arterias. Estas quedan, en efecto, cepilladas por medio de una solución de fenol, que tiene por efecto la supresión de las contracciones nerviosas de las arterias y restablecer una circulación de la sangre, evitando así a los enfermos el que recurran en ciertos casos a una operación que presenta siempre algunos riesgos. El procedimiento del doctor Doppler no se ha aplicado hasta el presente más que a hombres pero será próximamente experimentado también en señoras en una clínica de la capital austriaca.

bre con una bandeja, le hizo seña de que se detuviera y, con gran asombro de todos, tomó una copa. se levantó del asiento, y, con voz trémula y cavernosa, dijo:  
—Salud a todos, y que volvamos a encontrarnos a menudo en casos como este.  
Los reunidos se estremecieron de horror, cosa muy natural en gente supersticiosa como la austriaca, a bre todo si es de la humilde y vulgar condición como la que al estaba, salvando alguna que otra rara excepción.

# INVENTO SENSACIONAL YA NO HAY QUE TEMER A LA CALVICIE



Peinándose con LOCION RONIER tendrán buen pelo y nunca serán calvos.  
Pues está probado que todo pelo que cae por peladas, alopecias, debilidades del cuero cabelludo, calvicies prematuras o por cualquier enfermedad, usando la LOCION RONIER vuelve a nacer antes de noventa días.  
La LOCION RONIER fortalece el pelo, impide su caída, limpia la caspa y la grasa de la cabeza y evita toda clase de contagios infecciosos.  
La LOCION RONIER debe tener puesto preferente en todos los tocadores de buen gusto por sus excelentes resultados. LOCION RONIER toda señora o caballero de buen gusto debe de usarla a diario, en lugar de cualquier otro, pues además de sus admirables resultados tiene un perfume muy agradable.

Se vende en todas las Farmacias, Droguerías y Perfumerías  
EN MURCIA:  
Droguerías-Ferrer y Comp., Plaza de San Julián, números 1, 2 y 3 y Eduardo Montesinos, Plaza de Santa Catalina, números 1 y 2  
Pídanse también fricciones de LOCION RONIER en los principales Salones de Barbería y Peluquería.  
Precio del frasco: 6 pesetas  
El timbre a cargo del público

# Triciclos y Patines para niños con ruedas de goma y hierro

Gran surtido en la Abanquería de **RAYNELI** PLATERIA número, 22

# Pensamientos

Es un talento el saber suprimir en el mismo lo que pueda molestar a los demás—XX,  
Que vuestros pies sigan sigan siempre el sendero del deber, y tendréis siempre la frente bañada por la luz—Paul Ripper,

# Academia de Comercio

dirigida por **Don Federico Diez Pacheco**  
Círculo Mercantil, Tercera de Maros por Partida Doble e Libranza.  
Laboratorio, 24.

# Conocimientos útiles

Cuando se lava una manta nueva por primera vez, se pone primero en remojo en agua fría durante doce horas, y en seguida se enjuaga en otra agua, con lo cual se quita el azufre empleado en la fábrica.  
Después se lava la manta en un baño templado de jabón coeido y agua. Se enjuaga por último con agua clara, se retuerce bien y se pone a secar.  
Raspaduras en la tela de calcar. —Cuando al hacer alguna corrección se raspa la tinta de la tela de calcar, la superficie deteriorada no permite que se traten otras líneas con tinta, sino con mucha dificultad. En tales casos puede el colodión servir para reparar la superficie estropeada. Es

preciso que la tela esté muy limpia; se aplica esta su tancia con un pincelito de piel de camello y se deja secar.  
Este procedimiento puede emplearse con éxito aun en el caso de que sea demasiado extensa la superficie raspada.  
Restauración de chaquetas y trajes de cuero.—Para devolverles el color negro puro se empieza por disolver un poco de potasa en un cuarto de litro de agua caliente; se filtra con ese líquido el cuero, repitiendo esta operación una vez por lo menos cuando la superficie esté completamente seca. En seguida es necesario aplicar el color negro, y para ello se prepara una especie de tinte, que se obtiene hirviendo por espacio de media hora 100 gramos de virutas de palo bampeshe, 15 gramos de agallas, 100 gramos de vitriolo de c. p. y un poco de goma arábiga; se deja enfriar y se aplica sobre el cuero con un cepillo.  
Conviene repetir dos veces esta operación. Una vez seco el cuero, se frota con un trapo de lana.  
Si se quiere evitar que la leche o el chocolate se salgan de las vasijas al romper a hervir, téngase la precaución de untar bien los bordes de dicha vasija con manteca de cualquier clase.

# Máquinas para afeitar

La marca "Valeo", es la más aceptable por su confección y seguridad de evitar cortarse.  
Cada máquina va en elegante estuche y con un suavizado para las hojas.  
Precios 6'75, 12'50 y 25 pesetas.  
Bazar Murciano

Pero al probar la anciana el licor, exclamó de repente, con chillón acento:  
—¿Qué es este? ¿Vino?... ¿Y por qué hay vino en esta casa?  
Mas, deteniéndose de improviso, repuso, con testándose a sí misma:  
—¡Ay!... ¡Ya comprendo la causal  
Y depositando el vaso en la bandeja, se quedó un momento mirando hacia el suelo en que estaba el estado, dejóse caer trabajosamente sobre su asiento y se cubrió el rostro con sus pálidas y huesudas manos.  
La anciana volvió a tomar otro vaso, bebió el contenido, y exclamó con una especie de estupefacción:  
—¡Ja, ja, ja!... ¡Ya he bebido dos vasos en un mismo día!... ¿Cuándo dirán ustedes, señores, que hice otro tanto?... ¡Ah!, nunca, desde... desde...  
Y entrombándose de repente su semblante, entregó el vaso al que llevaba la bandeja y volvió a dejarse caer sobre su silla.

# BANCO INTERNACIONAL

De Industria y Comercio  
CAPITAL: 30.000.000 de pesetas  
DOMICILIO SOCIAL Carrera de San Jerónimo 43 —Madrid  
Presidente del Consejo de Administración Sr. Marqués de Alonso Martínez.

SUCURSALES  
Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Hellín, Isla Cristina, Lorea, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana (Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Remesas a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cargas de créditos; Transacciones; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger con los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucursales en diferentes puntos importantes del extranjero.

# PASCUAL GARCIA IBANEZ

VINOS Y ALCOHOLES  
Vermouth Torino "GARCIA"  
YECLA

# Para apresurar el desarrollo de las plantas en los jardines

Obtienes un rápido crecimiento de las plantas en los jardines, mediante el siguiente procedimiento:  
En cubo o vasija se echan cien partes de agua, que no sea de pozo, y se le agregan ocho partes de protosulfato de hierro, todo lo cual se agita con un palo hasta la disolución completa.  
Con dicha solución se riegan las plantas cada ocho días, aparte del riego común.  
Si al lado de las plantas que se riegan con dicha preparación se cultivan otras por el procedimiento ordinario, se observará que éstas no adquieren el mismo desarrollo.  
Después cuando broten las flores o si son plantas odoríferas las que se sometida a dicha experiencia, se verá que los colores serán más bellos y pronunciados y el olor más fragante y fuerte.

# Ivette Guilbert solicita en un banquete la Legión de Honor

En el banquete anual del Sindicato de la Prensa Extranjera se registró un pequeño incidente que ha sido muy comentado en los círculos políticos de París. En calidad de invitados asistían al ágape el presidente de Consejo de ministros monsieur Briand y diversas personalidades del periodismo y del arte.  
A los postres el presidente pronunció una breve alocución, haciendo después uso de la palabra el presidente del Sindicato de la Prensa Extranjera.  
Cuando los concurrentes al banquete se disponían a separarse dando por terminado el acto, la concoida cancionista madame Ivette Guilbert se puso en pie, y con voz fuerte y bien timbrada, dijo mirando a Mr. Briand.

—Todos cuantos estais aquí reunidos me conocéis. Toda mi vida no he hecho más que cantar canciones. He viajado mucho; he visto bastantes cosas. Aprovecho la presencia del jefe del gobierno para pedir algo que deseo mucho y que nadie me ha ofrecido. Solicito la Legión de Honor... Creo que he servido a Francia dando a conocer sus canciones en todas las latitudes.  
Mr. Briand, una vez repuesto del estupor que le causara la súplica, dijo sonriendo a madame Ivette Guilbert:  
—¿Usted cómo se llama lo que acaba de hacer? Pues una acción diplomática directa...  
Es el primer caso que se registra que una persona solicite por sí misma la Legión de Honor.

# BOLETIN RELIGIOSO

Agosto-1926  
Este mes consta de 31 días.  
Consagrado al Corazón de María.  
Toque de Alba a las cinco (hora oficial).  
Toque de Oraciones, a las ocho y cuarto (hora oficial).  
Santoral  
MIÉRCOLES 18  
Santa Clara de Montefalcó, Santa Elena y San Leonardo.  
Vela y Alumbrado  
Día 18.—En San Bartolomé.  
Las Misas y Estación por don Benigno Diez y Sana de Revenga.

# LA MORERA EN PRADO

Las zonas de España donde más abunda la morera son en los regadíos de Murcia, de Valencia y en la Cuenca del Ebro, en Cataluña.  
Para aumentar la producción de hojas y adelantarla, puede utilizarse la morera en prado, ya plantando árboles pequeños, en líneas de un me-

tre de distancia y a intervalos de 60 a 70 centímetros, ya sembrando, sea repartiendo simiente de morera en terrenos debidamente abonados. Mediante estos sistemas se obtiene pronto una gran producción de hoja, más temprana que la de las moreras de árbol.  
El gasto de recolección de la hoja es también más reducido y se logra economizar mucho terreno, puesto que la producción de hoja de prado triplica la que procede de árbol.

# Precios del mercado

DIA 17 DE AGOSTO  
LONJA  
De los 50 kilos

Patatas, 8'50
Tomates, 12'50
Bajocaa, 25'00
Pimientos gordos 15'00
Chirivías, 12'50
Cebolla, soca 5'00
Ajos secos, 37'50
Membrillas, 8'00

FRUTAS

Melocotones 40'00
Peros, 20'00
Peras, 30'00
Uva, 25'00
Melones, 15'00
Limonas, 5'00
Mandias 10'00

DOCEÑA

Calabazas tojaneras, 8'00
Berros, 0'40
Cebs, 2'00
Rábanos, 0'45

PESCADERIA  
Precios por kilos

Pescadilla, 4'00
Atún, 4'00
Mero, 4'00
Caldo, 3'00
Mujol, 3'00
Magre, 2'00

# Homenaje a la America latina

En el Congreso de la Prensa Panamericana que se ha celebrado recientemente en Washington, el presidente Coolidge, que pronunció un importante discurso recordó con gran oportunidad el esfuerzo magno de civilización realizado por la América española antes que el de los Estados Unidos, especialmente desde el punto de vista intelectual.  
En efecto, en la América española se fundaron ocho establecimientos de enseñanza superior antes de que se fundara en 1636 la Universidad de Harvard, la más antigua de los Estados Unidos. Las Universidades de San Pablo, en Méjico, y de San Marcos en Lima fueron creadas en 581 por real decreto.  
En la América española, en Méjico, se abrió la primera imprenta del continente americano, en el año 1535. Ahora bien; hasta 1639 la imprenta se desconocía en los Estados Unidos. La divulgación de noticias por medio de la prensa empezó en la América española en 1594.  
Este homenaje rendido a la América española por el presidente Coolidge merece una especial mención.

Oldbuck, afectado por aquella lamentable enfermedad, que achacaba al desequilibrio mental de la pobre anciana, instó al clérigo para que procediese sin más dilación a dar término a la ceremonia.  
Procedió en seguida a cerrar para siempre la caja que había de separar eternamente aquel cuerpo del resto de los mortales, operación que suele impresionar profundamente hasta los más indiferentes y egoístas, y que desgarró el alma de los más allegados al difunto.  
Es ese el momento en que comprenden lo irremediable de su desgracia... en que ven que es una realidad su horrible tormento... ¡No hay esperanza!... ¡Todo se hunde ante sus pies!... ¡Ya no volverán a verlos más!...  
El féretro había sido colocado en unas parihuelas que había de conducir algunos allegados a la familia... Solo esperaban ya que el padre se pusiera a la cabeza del duelo... Pero el padre se negó a moverse de su asiento, y a las suaves y cariñosas advertencias de sus hijos contestó con un simple ademán enérgico y negativo.  
Iban a insistir los amigos, encontrando extraño que el anciano pescador rehusase pagar, según costumbre, el último tributo a su hijo, cuando Oldbuck comprendiendo el estado de ánimo del desconsolado padre, se adelantó hacia el grupo, y, con gran dignidad, dijo:  
—Entiendo que siendo yo el señor de este estado, habrá de permitirme el alto honor de formar a la cabeza del duelo.  
Aquella señalada muestra de consideración agradó a todos, y aunque el anticuario gozaba de buena fama entre sus terratenientes por su buen corazón, pese a su raro carácter, aquel acto acabó de granjearle las simpatías de todos.  
Y, sin más tardanza, se puso en marcha la comitiva.  
Media hora después, quedaba el cuerpo del desventurado Esteban depositado en su humilde sepultura.

# Numeroso público acude a los muelles para contemplar el armamento recogido al enemigo

POR TELEGRAMA

Melilla.—Numeroso público acudió a los muelles para contemplar el armamento recogido a los moros al ser desembarcado del vapor correo procedente de Cala Quemado.

La cantidad es considerable, tanto de fusiles como de ametralladoras y otros pertrechos de guerra.

## Noticias de Rabat

Rabat.—No se ha registrado ningún cambio en la situación general de la zona.

Siguen registrándose frecuentes golpes de mano por parte de las fracciones disidentes.

Moros notables de Tergnist fueron a Tannat para protestar contra su anexión a la zona española, por temer con ella la influencia de los Kem Laoh que durante la dominación rifeña observaron una actitud desleal.

Se anuncia que el grupo militar de Tazza quedará definitivamente suprimido.

Se anexionará de nuevo a la zona de Fex.

# Se facilita el texto del convenio hispano-italiano Programa de la Asamblea farmacéutica nacional

POR TELEGRAMA de la noche

Madrid.—Se ha facilitado a la prensa el texto íntegro del convenio hispano italiano de conciliación y arbitraje firmado hace unos días.

Consta de 155 artículos y los puntos principales que trata son los mismos que se expusieron hace unos días.

El tratado está concertado por diez años y puede prorogarse por quinquenios, caso de que no se denuncie con seis meses de antelación.

## Lo que dice Yanguas

Al salir Yanguas conversó con los periodistas y los hizo relator de la importancia del tratado firmado entre Italia y España, cuyo texto se había facilitado.

# Por atentar a la autoridad comparece ante el Consejo de Guerra

POR TELEGRAMA de la tarde

Madrid.—En el Centro Electoral nico se ha celebrado el anunciado Consejo de Guerra contra el soldado Angel Ayala.

Se le acusó de haber atentado a la autoridad.

Por el fiscal se pidió para el procesado la pena de tres años de prisión.

El defensor solicitó la absolución.

Hasta que sea aprobada la sentencia por la superioridad no se dará a conocer.

## Después del temporal

# Se ha celebrado el entierro de los ahogados

POR TELEGRAMA de la noche

Barcelona.—Se ha verificado el entierro de los niños ahogados por las últimas inundaciones.

Asistió numeroso público y representación de las autoridades.

Los destrozos causados por la inundación son considerables.

Se tiene noticia de los pueblos limítrofes a la capital catalana que han ocurrido grandes destrozos.

En Llobregat y Hospitalet han habido muchas pérdidas.

## El gobernador a Lérida

El gobernador civil de Barcelona salió para Lérida.

## Regresará dentro de unos días.

PERDIDA muy importante sufrirá usted en sus intereses si no compra

**MEDIAS Y CALCETINES**

a precios de Fábricas en la

**ABANIQUERIA DE RAYNELI**

Platería, 22. (Frente fijo.)

# Siguen con brillantez las fiestas en la Coruña

Per telegrama de la tarde

Coruña.—Continúan con esplendor las fiestas de Agosto en esta capital.

Se han celebrado regatas de trianeras, balandros y botes de recreo, que han estado disputadísimas.

Han ganado premios «Elvira», «Manolo» «guila», «Carmen» «Imazonas» y otras embarcaciones.

También se celebró un concurso de natación.

La banda de música del regimiento de Isabel la Católica dió su anunciado concierto en la plaza de Mendizábal.

# No ha llegado el ministro de Estado, pero se le espera

POR TELEGRAMA de la tarde

Madrid. Apesar de lo que se dijo en el ministerio sobre la llegada a la Corte de Yanguas, éste no vino.

Se dice que saldrá mañana de San Sebastián con objeto de poder asistir al Consejo de ministros preparatorio al que deberá presidir don Alfonso.

Este Consejo preparatorio tendrá lugar jueves o viernes.

# Sobre las Juntas municipales del censo

POR TELEGRAMA de la tarde

Madrid. La Gaceta inserta un Real Orden disponiendo que las juntas municipales del censo designen los locales donde se ha de constituir los Colegios, dando preferencia a las Escuelas y locales oficiales.

Los Ayuntamientos colocaran en sus edificios y en los centros oficiales edictos dando cuenta de esta designación antes de quince de Octubre.

El mismo día colocaran al público tres listas de cada sesión.

Las Juntas provinciales resolverán antes del 15 de Noviembre.

# Doscientas pesetas para la madre de un soldado de Cazadores

POR TELEGRAMA de la tarde

Gijón.—En el pueblo de Colunga se ha reunido la Junta de Socorros a los soldados de Africa caídos en este pueblo.

Los reunidos acordaron la concesión de doscientas pesetas para Encarnación Rosa madre del soldado de Cazadores de Africa número 9, Jose Fidelgo que ha fallecido en Cala Bonita a consecuencia de las heridas recibidas en la posición Lema del Cañón.

# La Bolsa

POR TELEGRAMA de la noche

Cotización del día 17

Interior 4 1/2 %	68'50
Amortizable 5 %	92'25
Amortizable 4 %	00'00
Banco de España	622'00
Tabacos	201'00
Francos	17'70
Libras	31'55
Dólares	6'50
Liras	21'45

# Asamblea de los Pósitos de pescadores

POR TELEGRAMA de la tarde

Vigo.—El día 19 se celebrará en esta ciudad una Asamblea de Pósitos de pescadores marítimos-terrestres de Galicia.

Asistirá a ella el fundador de esta institución y se tratará de Pósitos infantiles de cooperativa de consumo, edificios sociales de cooperación de producción y otras muchas cosas de interés.

# Ya han salido para Valencia los restos de Blanquet

POR TELEGRAMA de la tarde

Sevilla.—En el correo fueron depositados los restos mortales del notable poeta de la cuadrilla de Sanchez Mejias, Blanquet con objeto de trasladarlo a Valencia de donde era natural.

Del Depósito judicial fué trasladado el cadáver a hombros de Aurelio Sanchez Mejias y otras personas amigas al furgón donde quedó instalado convenientemente.

Sanchez Mejias acompañó el cadáver hasta el Empalme.

Se recibieron infinidad de coronas de compañeros y sociedades taurinas.

# Ahora se dice que Primo de Rivera irá a Las Palmas

POR TELEGRAMA de la tarde

Las Palmas.—Ha circulado la noticia de que el jefe del Gobierno, marqués de Estella vendrá el día 25 del actual.

Se dice que viene a inaugurar la línea telegráfica directa que establecerá comunicación entre esta población y Cádiz.

Se ha pedido confirmación oficial de la noticia, para organizar varios festejos en honor del general Primo de Rivera.

# Se ultiman las reformas de Instrucción Pública y se despachan unos expedientes

POR TELEGRAMA de la noche

Madrid.—En el Consejo de ministros se ultimaron las reformas de Instrucción Pública que comprenden el patrimonio universitario, escuelas graduadas y libro de texto.

Después se comenzó el examen del proyecto de clases pasivas que comprende tres partes.

Una anterior al año 1918, otra hasta 1927 y desde esta fecha en adelante.

También se aprobó el presupuesto de la Comisaría Regia de Turismo.

Se despacharon además algunos expedientes del ministerio de Guerra sobre concesión de cruces y otras recompensas.

En segunda enseñanza y en el decreto de Instrucción pública se establece el texto único.

Primo de Rivera manifestó sobre Tanger que se había fijado claramente la posición de España y su Gobierno y que la propia seguridad del Estrecho aconseja su incorporación a nuestra zona.

También se dió cuenta de la inactividad del ministro de Estado.

Llegaré—se dijo—el Consejo próximo.

El Consejo continuará el viernes.

# Chocan contra una piedra enorme colocada en la carretera

POR TELEGRAMA de la tarde

Ferrol.—Contra una piedra enorme colocada en la carretera chocó un autocamión de viajeros.

Regresaban de una romería. Varios viajeros resultaron con heridas de importancia.

Se practican gestiones para averiguar el autor o autores de este hecho.

# Ya ha formulado su proposición el alcalde de Madrid

POR TELEGRAMA de la noche

Madrid.—El alcalde de la Corte donde de Valliellano ha formulado ante el Ayuntamiento su proposición de ha unos días sobre la construcción de un aeropuerto civil.

Se alquilará el campo donde hay que realizarse trabajos con el dicho objeto.

# Como cosa a responder de no pagar la cena deja a un niño de ocho años en poder del tabernero

POR TELEGRAMA

Barcelona.—El dueño de la taberna enclavada en Travassera, Enrique Solsona, ha denunciado a la autoridad un suceso bastante interesante.

Manifestó que hace ocho días estuvo en su establecimiento acompañado de un niño de unos ocho años un sujeto desconocido para él, que después de cenar dijo que se había dejado el monedero en su casa.

Allegando ir por él, dejó como cosa a responder de su vuelta a pagar la cuenta, al antedicho niño.

Como el suceso ya hace unos días que ocurrió y el referido sujeto no ha porado por la taberna, el dueño lo manifestó a la Junta de Protección a la Infancia, quien negose a recoger al niño.

En su vista presentó la denuncia correspondiente en la Comisaría.

El gobernador ha ordenado que quede en poder del tabernero el niño hasta que se mande recluido en un Asilo.

El suceso está siendo comentadísimo en toda la barriada.

# Ha llegado un Regimiento de Artillería. Se hunde un bergantín por que choca con otro

POR TELEGRAMA de la noche

Zaragoza.—Ha llegado el 9.º Regimiento Ligero de Artillería.

Viene repatriado de Marruecos, donde ha realizado una brillante campaña.

El vecindario le hizo objeto de un cariñoso recibimiento.

Se pusieron colgaduras y salió una banda de música a esperarles.

# Se entrega un retrato del Rey

POR TELEGRAMA de la noche

Melilla.—Al capitán Admussen se entregó un retrato de Don Alfonso con una dedicatoria.

A otros ejidos se entregaron premios en metálico y cruces.

Ellos recibieron estas distinciones con eminentes pruebas de júbilo.

# Las oposiciones de maestras han sido suspendidas

POR TELEGRAMA de la noche

Barcelona.—Las oposiciones de maestras han sido suspendidas.

En los primeros momentos se dió a este hecho las mas variadas interpretaciones.

No faltó quien dijese que no iban a continuar los ejercicios.

Pero el Tribunal des hizo el error anunciando que la suspensión era por unos seis días.

# Lo que hacen los Reyes en Santander

POR TELEGRAMA de la noche

Santander.—La Reina estuvo por la mañana en la capital haciendo varias visitas.

Por la tarde asistieron los Reyes y los infantes a las regatas anunciadas que estuvieron concurrendísimas y fueron muy disputadas.

Mañana se celebrará un baile de honor en Palacio.

Están invitadas muchas personalidades.

# Vuelca un automóvil por un terraplén

POR TELEGRAMA de la noche

Valladolid.—Un automóvil propiedad de un comerciante de esta plaza iba ocupado por dos de sus hijos.

Debido a un falso viraje volcó por un terraplén.

Todos los ocupantes resultaron con varias heridas.

# Se hunde un bergantín por que choca con otro

POR TELEGRAMA de la noche

Gijón.—Se ha hundido el vapor pesquero de esta matrícula «Miguel».

Ocurrió el accidente por haber chocado este pesquero con otro barco.

Se perdieron útiles de pesca.

# En la carretera de Calasparra se asfixia por el calor un mendigo

POR TELEGRAMA de la noche

Calasparra.—En la carretera que conduce de Murcia a este pueblo ha sido encontrado muerto un mendigo.

Falleció a consecuencia del fuerte calor que se hizo sentir.

No ha podido ser identificado.

# NOTICIAS Miguel Peñafior

Desde hace un par de días se encuentra en esta capital procedente de Madrid, nuestro querido amigo y paisano el notable periodista don Miguel Fernandez (Peñafior), quien se dispone a pasar una breve temporada en Verdolay.

Reciba el estimado compañero, nuestro afectuoso saludo de bienvenida.

# La Sociedad «Arte de Imprimir»

En esta noche nos comunica la Directiva de la Sociedad «Arte de Imprimir» su reorganización y constitución legal, teniendo como fines la armonización de sus intereses entre obreros y patronos del ramo de Imprenta.

Agradecemos la atención de la Junta de dicha entidad a la que deseamos muchas prosperidades en su reorganización.

# Toma de dichos

En el domicilio de los padres de la novia y ante el cura don Carlos Gil de Pareja se ha celebrado la toma de dichos, de la bella señorita Teresa Bechi con el joven don Jose Puerto.

Firman el día como testigos don Antonio Abad, don Ginés Lopez y don Antonio Albaladejo.

Los invitados al acto fueron obsequiados espléndidamente.

Por adelantado enviamos nuestra cariñosa felicitación a los nuevos esposos.

# Natalicio

Con toda felicidad ha dado a luz una robusta niña donña Carmen Navarro, esposa de nuestro buen amigo don Antonio Menz.

Por tan tausto suceso de familia felicitamos a los padres, abuelos y demás parientes.

Modelos variados en el

**BAZAR MURCIANO**